

倡导低碳生活， 我们的健康生活!

绿色生活，你我同行



跨越万里 爱心送到乌孙山下——

“结瓣同行”走进新疆察布查尔

□郑翔 董传奇 吴瑾雯

医者无疆，不以千里为远；善行有爱，皆怀仁心而来。8月7日，盐城市医疗慈善救助项目——“结瓣同行”走进新疆察布查尔县，在当地开展先心病、瓣膜性心脏病公益筛查行动，符合手术指征的患者将在项目救助定点医院——盐城市第三人民医院接受手术治疗。盐城市第三人民医院党委委员、副院长张亚军，察布查尔县卫健委党委书记汪海燕，察布查尔县民政局党组书记管国华，察布查尔县红十字会会长加里哈森等出席启动仪式。盐城卫健系统代表团成员、援疆专家代表、察布查尔县人民医院、县中医院、县妇幼保健院、各乡镇卫生院主要负责同志，察布查尔县人民医院各科室主任，相关科室医护代表等参加了启动仪式。活动由察布查尔县人民医院党总支书记王志军主持。

据悉，由于地处偏远，当地不少患有先心病、瓣膜性心脏病的患者从没有到医院检查过。项目启动前期，察布查尔县人民医院就通过设立救助服务热线、义诊筛查等形式，征集有先心病、瓣膜性心脏病患者的困难家庭。当天，由盐城市三院副院长、心胸外科主任医师张亚军和正在当地医疗援疆的市三院内科主任医师王斌（现挂职任察布查尔县人民医院副院长）等组成的医疗专家团队通过问诊、听诊、心脏彩超检查等方式，为患者逐一进行检查，并对确诊且具备手术条件的患者进行登记，实现早诊断、早发现、早治疗。

筛查现场，11岁哈萨克族小男孩依克皮尼·叶尔木力达的父母介绍了孩子的情况，“今年五月，孩子被医生通过听诊发现心脏问题，一直拖到现在。”经过心脏彩超确诊，依克皮尼·叶尔木力达患的是房间隔缺损。“孩子这个病是完全可以手术治好的，而且符合我们的慈善救助条件。”张亚军说，在所有的先心病中，房间隔缺损是最常见的一种，病程发展相对缓慢，如果能得到及时有效的治疗，治愈率接近100%。

今年50岁的熊大姐和丈夫从老家重庆来到察布查尔县生活已有近三十年，夫妻俩靠着在当地打散工挣钱供儿子读书，多年前熊大姐在医院检查确诊心脏病，一直没有进行手术，导致病情愈发严重，危及生命。当得知自己具备手术条件，且可以获得项目救助到盐城市三院治疗时，夫妻俩高兴不已，“很长一段时间只能靠着服用药物维持，感觉自己是整个家的累赘。现在好像又看到前面有光亮了，我希望能够看到我儿子毕业后成家立业，我希望能够健康地活下去。”

筛查团队的专业知识、精湛医术和热情态度获得了当地群众的高度认可。现场一名维吾尔族的患者母亲感激地说：“检查得很全面，医生告诉我，孩子心房间隔缺损0.2厘米，但随着孩子长大有可能会愈合，之后每年定期随访，随时关注就可以了，真的很感谢



揭牌仪式（市三院供图）

远道而来的盐城医生，感谢党的好政策。”

“结瓣同行第一次走进祖国西北边陲，走进新疆，走进少数民族自治县，就是为了打通慈善救助的地域限制，紧贴各族人民所思所想所盼，帮助大家办好事、办实事、解难题。”张亚军表示，结瓣同行项目团队的初心是厚植人情情怀，将最好的医疗技术送到最需要

的地方，将最好的服务送到祖国的每一个角落。这次受由盐城市民政局、盐城市卫健委、盐城市慈善总会组成的医疗慈善项目小组委托，将爱心义举从黄海之滨带到乌孙山下，将有效促进当地群众的幸福感、获得感，促进各族群众手足相亲、守望相助，用实际行动助力乡村振兴，书写援疆大爱。



联办：盐城市卫生健康委员会
盐阜大众报业集团
健康教育 协办：盐城市疾病预防控制中心

八月防病提示

8月，持续高温天气，细菌容易滋生繁殖，大家仍需注意孩子暑期安全、预防中暑以及食源性疾病等。8月防病提示，请大家注意预防以下疾病及意外伤害。

狂犬病

夏季是狂犬病的高发期。闷热天气，动物尤其是犬类易烦躁，人们衣物单薄，被猫狗抓伤、咬伤的情况增多。

防治要点：犬类是狂犬病的主要传染源，加强犬只管理是“正本清源”的根本措施。倡导文明养犬，为爱犬办理登记手续，外出遛狗时须牵绳，定期为爱犬接种兽用狂犬疫苗，降低犬只带毒率。

不接近陌生狗、猫，尤其不能打扰正在吃饭、睡觉或者在照顾幼崽的狗。

不要和狗狗对视。儿童身材矮小，躲避危险能力差，极易伤及头、面、颈等部位，遇到陌生狗狗要把孩子抱起来。

暴露后，及时前往暴露预防处置门诊进行科学规范的伤口处置和免疫接种可以显著降低发病率。由于本病100%致死，因此妊娠期、哺乳期妇女，新生儿、婴儿、儿童、老年人或同时患有其他疾病，不成为接种狂犬疫苗的禁忌症。

细菌性食源性疾病

食源性疾病是指通过摄食而进入人体的有毒有害物质等致病因子所造成的疾病。一般可分为感染性和中毒性，包括常见的食物中毒、肠道传染病、人畜共患传染病、寄生虫病以及化学性有毒有害物质所引起的疾病。

8月高温高湿天气，细菌容易滋生繁殖，加之暑期人们聚餐增多，细菌性食源性疾病容易高发。

预防要点：患了肠道传染病的人不得从事餐饮服务，以免将自己的病传给他人。对肠道传染病患者采取隔离治疗，对患者排泄物及餐具进行彻底消毒具有重要的意义，否则，不仅会传给成年人，更容易传给小孩。

不食用隔夜剩饭菜，喝清洁的饮用水，生水应烧开后饮用；饭前便后要洗手，加工食品前要洗手；制作食品前将原料用清洁的水清洗干净，制作食品要煮熟煮透；生熟食要分开制作放置，制作时不共用案板、刀具和盛放容器；碗筷应煮沸或用消毒碗柜消毒后使用。

及时清除垃圾，消灭苍蝇等肠道传染病的媒介，外出就餐选择卫生条件较好的就餐环境，少吃凉拌菜和肉类烧烤食物。

2023

盐阜百姓身边的口腔医疗机构

群众满意度媒体调查

拉开帷幕

联合主办：盐阜大众报报业集团 盐城市卫生监督所 盐城市疾病预防控制中心 盐城市医学会

媒体支持：学习强国 盐城学习平台 盐阜大众报 盐城晚报 盐城新闻网 我言新闻客户端 登瀛观察 官方微信

